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fl világháború hírei
Höfer jelentése

Budapest, március 9.

Orosz-Lengyelországban még folyamatban levő harcok­
kal több rendbeli eredményt értünk el. Az ellenséget több 
előretolt támaszpontból és lövészvonalból súlyos veszteség-i 
melleit kivertük. Hasonló sikere volt csapataink egy rövid 
előretörésének nyugat-galiciai arcvonalán, ahol Gariice kör­
nyékén ellenséges lövészvonaak egyes részeit áttörtük éa 
egy helységet véres harc után elfoglaltuk. Az ellenségnek 
több tisztjét és több mint ötszáz embert elfogtunk. A Kárpá­
tokban makacs harcok folynak Lupkov melletti területen. Az 
oroszok tegnap délután nagy erőkkel támadtak. E lenség uj 
erősítések harcba vételével megiitkult sorait újra megújította, 
minden eszközzel előrehajtotta és támadásaival súlyos vesz­
teségei ellenére háromszor egészen a mi állásaink közelébe 
jutott oroszok végső rohama azonban megsemmisítő veszte­
ségek mellett mindannyiszor megtört akadályaikon, állásaink 
elő t a halottak százai hevernek. A harcvonal egy másik 
szakaszon csapataink orosz előretörések visszaverése után 
meglepetésszerűen támadásba mentek át. Elfoglaltunk egy 
ellenségtől edd'g erősen megszállott hegycsúcsot és ismét 
tiz tisztet és hétszáz főnyi legénységét elfogták. Egy szom­
szédos magaslaton is egyezer oroszt ejtettünk foglyul. Dél 
keleti-ga'iciában erős ellenséges lovasság, amely állásánk 
szárnya ellen elszigetelten előrenyomult, érzékeny kudarcot 
szenvedett.

Höfer altábornagy, 
a vezérkari főnők helyettese.

SzerkesztSseg és kiadóhivatal
Széchenyi-fér 2. Teienmaüim 124.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN :
Egész érre 14 korona. Negyed évre 3 kor. 50 
Fel évre 7 „ Egy here I „ 20

Sí oroszok rohamai a Kárpátokban
A nagy havazások miatt a hadműveletekben beállott szü­

net csak igen rövid ideig tartott. A nyomban utána követ­
kező olvadás, a mely borzasztó állapotba helyezte a közle­
kedési u akfct. újabb a'kalom volt a heves harcok kiujulására. 
A dél-lengye otszági harc, a mely hetek óta csak ágyupárbaj 
volt, csőd, la'osképpen uj lángra lobbant. Az oroszok nagy 
energiával támadtak az osztrák-magyar csapatoknak a Pdica 
és a Nida mentén lévő hadállásaira, de mindenütt véres ve­
reséget szenvedtek. Nyomban megindi ott ellentámadások vi­
szont azzal az eredménnyel jártak, h^y az osz'rák-magyar 
csapatok rohammal meghódítottak ellenséges elővédeket és 
ezeket elkeseredett ellentámadás dacára is megtartották. Hogy 
ezeknek az ujabb orosz támadásoknak csak tüntető jellege 
van-e, vagy pedig hogy az arcvonal szélső szárnyaira helye­
zett sulypon'ot a centrumban történő meglepő előretöréssel 
másfelé akarják-e eltolni, még nem állapítható meg, Bizonyos 
azonban, hogy e/zel a „meglepetéssel“ az oroszok dél-len­
gyelországi igen erős hadállása nagyon megrendült.

A Kárpátokban az időjárás kissé mngjavult. Most itt is 
éjjel-nappal tartó elkeseredett küzdelemre került a sor. de 
az oroszok minden fáradozása, hogy folytonos rohamráma- 
dásaikkal rést üssenek arcvonalunkon, itt is kudarcot val ott. 
Veszteségeik mindenütt igen jelentékenyek.

Limanova óta félmilliónál több embert 
vesztettek az oroszok

Megbízható jelentések szerint az oroszok limanovai és 
lodzi győzelmeink óta halottakban, sebesültekben és foglyok­
ban több mint félmillió embert vesztettek. Ha ennek ellenére 
is sikerül az oroszoknak az arcvonalukon támadt réseket új­
ból és újból befödni, úgy ez első sorban arra vezethető 
vissza, hogy a nemrégiben sorozott újoncokat a legrövidebb 
kiképzési idő után már a harcvonalba küldik. Ez a kiképzési 
idő néha alig tart tizennégy napig. És hogy katonáiknak nap­
nap után észlelhető tömeges feláldozását nem riadnak vii z- 
sza, ez csak azért történhetik, mert jelenlegi hadállásaik fel­
adásától nagyon félnek és súlyos következményektől tartanak.

Hírek Bukovinából
Becs, márc. 9.

Bukarestből jelentik a Morgen- 
nek : Az Universulnak táviratozzák 
Csernovicból: Bukovinában némi 
tevékenység észlelhető a két fél 
hadállásaiban. Az ellenséges jár­
őrök a Pruth két partján állanak 
szemben egymással és iparkodnak 
kikémlelni egymás erejét, de egyi­
kük sem hagyta el eddig hadállá­
sát és egyikük sem mutatott haj­
landóságot rá, hogy ujuól meg­
kezdje az ellenségeskedéseket. A 
besszarábia határain összevont 
orosz csapatok mozdulataiból arra 
lehet következtetni, hogy ezek a 
csapattestek Galicia felé indulnak, 
a hová már eddig is nagy orosz 
erőket vittek.

A Csernovic
körüli harcok

Csernovic, március 9.
Csernovietól keletre a visszavert 

; ellenség előrsei és a mi járőreink 
! közt naponta összeütközések van­

nak, amelyek mindig az oroszok 
visszavonulásával és legtöbbször

érzékeny veszteségekkel értek 
véget.

Csernovietól északra mintegy 30 
kilométernyire Zasztavna határá­
ban nagyobb ellenséges lovas fel­
derítő osztag bukkant fel, amely 
részben kozákokból állott. Csapa­
taink pontos hírszerzés nyomán 
közrefogták az oroszokat, teljesen 
szétverték és összelőtték őket, úgy, 
hogy az ellenséges osztag meg­
semmisült.

Csernovieban az éle'miszer olc só 
és bőséges. A szétrombolt vízmü­
veket már helyreállították és igy 
már megbízható vize is van a 
városnak, amit eddig nélkülöznie 
kellett. Járványos betegek sem a 
katonaság, sem a polgárság között 
nincsenek.

Omz hadifogságból 
megmenekült isitek 

elbeszélése
B é c s, márc. 9.

A sajtóhadiszállásról jelenti a 
sonn-und Montagszeitung haditu­
dósítója : Két osztrák-magyar tiszt 
érkezett vissza Galíciának az oro­
szoktól megszállott területéről 
orosz hadifogságból megmenekül­
vén. Azt beszélték, hogy észak-
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keleti Galíciában az orosz csapatok 
között nagy a nyugtalanság, nem 
érzik magukat biztonságban és 
készülnek ennek a területnek 
kiürítésére. Azok az orosz keres­
kedők, a kik az invázió óta Galí­
ciában telepedtek meg s megnyi­
tották üzleteiket, sietve elkótyave­
tyélik áruikat. Az orosz katonai 
hatóságoknak első dolga az volt, 
hogy a fegyverbiró férfilakosság 
névsorát összeállítsák s ezeket 
erőszakkal kényszöntették ..önkén­
tes" jelentkezésre orosz katonai 
szolgálatra. Nagy részüket állítólag 
a törökök ellen összpontosított 
csapattestekhez vitték. < íaliciának 
megszállott területei és Oroszor­
szág között minden forgalmat be­
tiltottak. Az oroszoknak nincs más I 
céljuk a galíciai invázióval, mint­
hogy mentői nagyobb erőket le­
kössenek az osztrák-magyar had­
seregből és távoltartsanak a len­
gyelországi harctértől. Délkelet- 
Galieiában szünetelnek a hadmű­
veletek, mert a terep a beállott 
hóolvadás következtében teljesen 
járhatatlan.

A 42-esek az 
orosz harctéren

Kopenhága, mám. 9.
Szentpétervárról jelentik : Azok 

a jelentések, a melyekben az 
orosz hadvezetőség a Prasznysz 
mellett vívott harcokról számol 
be, megemlékeznek a 42 centi- 
méteres lövedékek szörnyű hatá­
sáról. Az egyes lövedékek borzal­
mas pusztításokat okoznak. A hol 
ezek a lövedékek lecsapnak, hat 
méter átmérőjű lyukat ütnek, a 
melyeknek mélysége két méter.

Támadásaink
a

Az ellenség a keleti Beszedek­
ben folytatja elkeseredett támadá­
sait. Leghevesebb a harc I Izsóktól 
nyugatra. Itt van a harc súlypont­
ja, ahol a legnagyobb az orosz 
nyomás. A harc kelet felé terjed. 
Csapataink néhány sikeres táma­
dást hajtottak végre és várszerüen 
kiépített hadállásaikban állva, tü­
zérségünk nagyszerű támogatása 
mellett minden orosz támadást 
visszautasítottak.

Heves ágyuharcok
öi ölsíÉiieci honin

K r a k ó, máre. 9.
A Nova Reforma haditudósítója 

bejátta az alsó-dunajeci front kör­
nyékét. Nagy nehézségek árán 
megérkezett Marcikowicebe, innen 
már tovább nem mehetett, mert 
az orosz ágyuk és gépfegy v rek 
szakadatlanul tüzelnek a vidékre. 
A mi tüzérségünk természetesen 
viszonozza a tüzelést, a föld az 
egész vidéken fel van dúlva. Az

ut mellett sirdombok, kis fake­
reszttel. Ezekben nyugszanak hő­
seink. De még pihenésük sem 
csendes, mert a folytonos gránát­
zápor nem egyszer a sirhalmokat 
is feldúlja. A tudósitó innen Bor- 
zecinbc ment, Galicia egyik legna­
gyobb falujába, a mely az Üsa- 
wiea folyó mindkét partján fekszik. 
Itt van báró Götz képviselő nagy 
sörgyára. Az oroszok mintegy 
negyvenötezer hektoliter sört a 
folyóba vezettek és a katonák 
ebből a sörfolyóból ittak.

Reims bombázása
Genf, márc. 9.

A párisi „Petit Journal“ tudósí­
tást közöl Reims ostromáról. A 
közlemény szerint az ostrom igen 
heves volt február 22-én, de még 
nagyobb erővel folytatták a né­
metek a támadást március 3-án. 
A várost valósággal elárasztották 
gyuj tóbombák kai, melyek több vá­
rosrészben óriási pusztításokat 
okoztak: messziről úgy látszott, 
mintha az egész város égne. Nincs 
egyetlenegy utca sem, amelyet a 
lövedékek megkíméltek volna, 
nincs egyetlen egy ház, amely 
meg ne sérült volna, nines egyet­
lenegy család sem, amelynek leg­
alább egy tagja meg ne sebesült 
volna. A németek időn kint egy­
két óra hosszat lövöldözik a vá­
rost, de megtörténik az is, hogy 
az ágyutüz nem szűnik meg reg­
geltől estig, sőt huszonnégy óra 
hosszat is tart.

Az ágyudörgés és a gyalogsági 
fegyverek ropogása tűrhetetlen, — 
úgy tetszik, mintha sohasem lenne 
vége. A halottak és sebesültek 
száma- egyre nő. A sebesülteket 
a kötözőhelyekké átalakított pin­
cehelyiségekbe viszik, hol első 
segélyben részesítik őket. A lakos­
ság hangulata vigasztalan.

Francia r. . . . .
indul

Genf, márc. 9.
A „Petit Journal“ szerint egész 

repülőgépraj érkezett Marseillebe, 
nyolcvan ember, aviatikusok, gép­
fegyverlövészek, mechanikusok. A 
repülőgépraj, amelynek egy szá­
zados a vezetője' a legközelebbi 
alkalmas gőzhajóval Szerbia felé 
indul.

Francia és német 
repülőgépek líarca

Berlin, márcm= 0.
Géniből táviratozzák : Nancy és 

Tóul között tegnap izgalmas mér­
kőzés volt a levegőben francia és 
német repülőgépek között. Német 
repülőgép érkezéséről értesülvén, 
Nancy és Tóul erődjeiből francia 
repülőgépek indultak útra, hogy a 
német repülőgépet körülvegyék 
és leszállásra kényszerítsék. A re­
pülőgépek felszállásával egyidejű­
leg az erődök tüzelni kezdtek. A 
német repülőgép, felismerve ve­

szedelmes helyzetét, nyomban 
Elszász felé tartott és a lehető 
legnagyobb magasságba igyekezett. 
Az ellenséges repülőgépek is tü­
zeltek, a mit a német repülőgép 
viszonzott. Végre is a német re­
pülőgép német területet ért el, a 
hová a francia repülők nem kö­
vették.

m
Konstantinápoly, március 9.

A főhadiszállás kommünikéje 
jelenti: Az általános helyzet nem 
változott jelentékenyen. Ma dél­
után hat ellenséges páncélos hajó 
bombázta ütegeinket a Dardanel­
lák bejáratánál. Ütegeink ered­
ményesen viszonozták e tüzelést.

Konstantinápoly, március 9.
A főhadiszállás jalenti: A mai 

bombázás részleteiről közlik, hogy 
a Máj est ie és az Irreistible angol 
hajók megerősítették az ellensé­
ges flottát. Minthogy azonban 
ütegeink tüzelése egy francia pán­
célos hajót harcképtelenné tett, 
egy angol hajót pedig megrongált, 
az ellenségas hajók három óra 15 
perckor visszavonultak és beszün­
tették a tüzelést. Ütegeink egy­
általában nem szenvedtek kárt.

Megakadt a Dar­
danellák ostroma

Róma, máre. 9.
Párisi hivatalos jelentések sze­

rint a szövetséges hajó rajnak a 
Dardanellák, ellen indított akciója 
a leszálló nagy köd miatt március 
3-án megakadt. Konstantinápolyi 
jelentések szerint a Dardanellák 
erődjeinek ostroma három óra 
hosszat tartott; ezután a hajók az 
erődök tüze elől visszavonultak. — 
Pierre Loti, a francia akadémia 
tagja, a ki tartalékos tengerésztiszt, 
azt a kívánságát fejezte ki, hogy 
a Dardanellák ostromában részt 
akar venni. Pierre Loti kívánsá­
gát teljesítette a hadvezetőség és 
egy cirkálóra rendelte őt. Loti már 
az eddigi akcióban is részt vett. —- 
A lierosi öböl ostromában részt­
vevő cirkálókat aeroplánokról si­
kerrel bombázták.
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íahr.aíiaa szer, szeplő* májfolt, 
art- és kézvörösség és min­
denféle börtlsztétalanság elles
Vilma hajpor, Vilma szap­
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Ára: Vilma crém 1 korona. 
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 10. Szerda. 
Róm. kath. 40 vért. Protestáns 
40 vért. Görög orosz febr. 25. 
Taráz. Nap kel 6 óra 27 perckor, 
nyugszik 5 óra 55 perckor.

Idöjóslás. Változékony, szeles, 
hűvös idő várható, még sok he­
lyütt csapadékkal. Sürgönyprognó­
zis : Változékony, szeles, hűvös, 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet : i0'2 Celsius.

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Csanádvármegye közigaz­
gatási bizottsága holnap, szerdán 
délelőtt tartja meg H e r v a y 
István alispán elnöklésével már­
cius havi rendes ülését.

— Felmentés. A legutóbbi nép­
felkelői szemle alkalmával Róna 
Pál dr. rendőrkapitányt is beso­
rozták katonának. A felső ható­
ság azonban folyamodott Bóna 
Pál fölmentéséért. A kérelemnek 
a miniszter helyt adott és Bóna 
Pál dr. rendőrkapitányt, mint hi­
vatalában nélkülözhetetlent, a ka­
tonai szolgálat alól felmentette.

— Leszállítják a bankok a 
kamatlábat ? Az utóbbi időben 
a pesti nagy bankoknál mnyira 
gyarapodtak a betétek és olyan 
nagy a pénzbőség, hogy komolyan 
szóba került a betéti kamatláb 
leszállításának kérdése. A nagy­
bankok vezetői ebben az irány­
ban már tárgyalásra is léptek s 
előreláthatólag a közel jövőben a 
kérdés aktuális is lesz. A pénz­
bőség mindenesetre örvendetes 
jelenség, kétséges azonban vájjon 
a megoldásra a betevő közönség 
érdekeivel egyező lesz-e ?

— Sebesült katonák érkeztek 
Makóra. Ma délután G5 beteg 
katona érkezett Makóra. Ezek a 
katonák Szegedről a csapatkór­
házból jöttek. Már mindannyian 
lábbadozó betegek. Különféle 
harcterekről valók és különböző 
ezredekhez tartoznak. Van közöt­
tük újonc és öreg katona. A 
katonákat a Szegedi-utcán levő 
községi iskolában berendezett vá­
rosi kórházban helyezték el.

— Adakozás. A polgárőrség 
jelvényei beszerzési költségére az 
alábbiak voltak szívesek adakozni: 
Arad-Csané ii Takarékpénztár és 
Holtzer S. és Ma -‘ég egyenként 
5 kor., Hausier Benjámin 4 kor., 
Ehrenfeld >s Spitz cég, Neumann 
Zsigmond. Leipnik Sándor, Ke­
mény Béia, Klein Testvérek cég, 
Breuer Zoltán, Kolozsy Károly, 
Gold tier Nándor, Özv. Gyurik 
Lajosné, Teltsch Adolf, Dr. Kar­
dos Izsó, Urbán István, Makói 
Népbank, Ipar és Keresk. Társulat, 
Makói Takarékpénztár egyenként 
2 kor., Krausz A. Herman, Zala- 
bek József, Kemény Mátyás, Bla» 
Izsák, Rotter Gyula, Politzer Je­
nő, Schwartz L. Lajos, Montagb 
Simonná, Lőwenbaeh Benedek. 
Lőwinger Lipót, N. N., Iritz 
Miksa, Iritz Nándor, Iritz Miksa, 
Sommer János, Weisz Dezső,

Szalonnát vásárol Iritz Miksa
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Havas Miksa, Iritz Mór, Hegyi 
József, Kovács Károly nó, Poór 
Endre, Breuer Dezső, Diósszilágyi 
és Batik, Kovács Antal, Károlyi 
Mihály, Török Lajos, Woisz Adolf, 
Kocsis János, Gerzanics György, 
Kovács Mihály, Goldschmidt Sán­
dor, Sopsei István, Borka István, 
Erdei János, Gulácsi János, Har­
csás János, Erdei Péter, Lefkovics 
Adolf, Hegedűs Andor, egyenként 
1 koronát, Takács Bálint 80 fill., 
Bója Péter, Török János, N. N., 
egyenkint 00 fill., Stern J., Gombó 
Miksáné, N. N., Zafír Mórné, Kapus 
Dezső, Kertész Aladár, Geiringor 
Károly, Kovács József, Börcsök 
István Horváth Antal egyenkint 
50 fillér, Boros István, Varga 
Antal, Szentpéteri István, Cseh 
János, Gera Ferenc, Sziics Mi­
hály, Bihari István, Kulcsár Pé­
ter, Velkovics egyenként 40 fil­
lér. Gombó Mór, Elek Antal, 
Szabó Dániel, Csávás József, Scha-

- den Frigyes egyenként 30 fillért,
■ Gazdag Antal, Kiss Imre, Burun- 

kai Sándor, Joó Imre, B. Nagy 
András, Ráez Sándor, Hinkó Já-

• nos, Fekete Pál, Beezkó Miksa, 
Csikós Pál, Burzán János, Csonka 
Pál, Kecskeméti, Apjuk János, 
Dobsa József, Bucsek Károly,

1 Glück Mayer, Stern Jenő, Várnai 
és Tsa egyenként 20 fillért, Vér 
Antal, Papp Sámuel egyenként 
10 fillért. Fogadják úgy e szives 
adakozók, mint Dr. Kiss Pálné 
úrnő a jelvények díjtalan nyomu­
lásáért, valamint Pribék Mariska, 
Nagy Erzsiké, Pallagi Irénke és

• -Győri Irénke a jelvények megva- 
rásáért hálás köszönetemet. S z e- 
niere y, a polgárőrség parancs­
noka. — Medve Etelka a Vörös- 
Kereszt részére 10 koronát ado­
mányozott.

— Anyakönyvi hirek. Háza s- 
ságra jelentkeztek: Joó 
István D. Nagy Viktóriával, Van- 
derlik Gyula Hadik Etellel. E 1- 
halt: Szervényi Eleonora 3 éves 
korában.

F I G Y E L E # ! i
Pokrócokat 5 koronától kezdve és 
vízmentes ponyvákat a legolcsóbb 

árban szállít
GLÜCK SAMU

gépraktára Makó, Szegedi-utcza.

Értesítés Kőbányáé i!
. Szives tudomására adjuk a nagy­

érdemű közönségnek, hogy 
Csanádvármegye részére

főraktár* ufwai 
Iritz Sámuel özv. 

cAtjnek

adtuk, ahol mindenkinek módjában 
van a legjobb és legtisztább 
eredeti gyári töltésű Világos 
Maláta és Dupla Maláta Söröket 

'beszerezni, kisebb és míg) óbb 
mennyiségekben. Vendéglősök és 
italmórők külön kedvezményes 
árakban részesülnek. - Kőbányai 
Polgári Serfőződe Részvénytárs.

500 korona
hadikölcsön kötvény
eladó, átvételhez. 125 korona 
Bl?gind5. Czim a kiadóban

Feltámadt halott
Visszahozta gazdáját a 

halálból
A tiszti szolgák vagy katonai 

műszóval a „puccerek" ebben a 
világháborúban igen sok és jelen­
tős cselekedettel tűntek már ki s 
nem egy „hős" cselekedet fűződik 
a fegyvertelenül masírozó tiszti - 
szolgák nevéhez. A legújabb hős­
kor csak úgy ontja a békés pol­
gári foglalkozású emberek közül 
a valódi hősöket s ezzel a termés­
sel együtt olyan bőséges aratás 
van a hihetetlenül hangzó csoda­
tettekben, hogyha egy-egy eset 
után nem díszítené a hős mellét a 
vitézség! érdemkereszt vagy egyéb 
kitüntetés, alig lehetne elhinni.

Az alábbi esetben is tisztiszolga 
a hős, akit a sors kegyetlensége 
Unsinn József névre keresztelt 
(Unsinn magyarul annyit jelent, 
hogy „őrület"), aki egyformán rá­
cáfolt hadibeosztására és nevére is 
és olyan hősi cselekedetet vitt 
véghez, amely a maganemében 
páratlan a haditörténelemben. De 
páratlan abban az emberi felfo­
gásban is, amelyet „szolgai hű­
ség" névvel szoktak illetni a re­
gényes elbeszélések. Unsinn Jó­
zsef tisztiszolga hősi cselekede­
téért a vitézség! érem ezüst érdem- 
keresztjét kapta a koronával, a 
vitézség! szalagon. A hős cseleke­
dete a következő volt:

Az oroszlengyelországi harcok­
ban vett részt gazdájával, egy 
főhadnaggyal. Egy napon elveszí­
tette szem elől a főhadnagyot s 
innen kezdve szünet nélkül egy 
nap és egy éjszaka kereste a csa­
tatér"". Mindenkit megkérdezett, 
de nki sem tudott feleletet adni. 
Végre egy ezredorvos adott útba­
igazítást, hogy a főhadnagya Kras- 
niknál elesett s véleménye szerint 
még most is ott lehet temetelle- 
nül a halottas kamrában, ahova 
betették a többi holttestei, de már 
nem lehetett eltemettetni.

Unsinn József tisztiszolga ötven 
kilométernyi utat tett meg, legna­
gyobbrészt futva, mig eljutott a 
krasniki halottas kamrába. Mái­
ra aga az ut is életveszedelmes 
volt, de ő attól eltekintve, hogy 
nem félt a haláltól, még el is 
tudta kerülni azt. A halottas kam­
rában tényleg megtalálta a főhad­
nagyot a többi halott között, de 
Unsinn József nem akarta elhinni, 
hogy az ő gazdája meghalt. Rá­
vetette magát a holttestre, letépte 
róla a zubbonyt s a szívverését, a 
lélekzetét figyelte, leste, ott, azon 
a félelmes helyén az elmúlásnak.

Úgy rémlett előtte, hogy hall 
valami gyenge szívverést s ez elég 
volt arra, hogy a lehetetlent is 
megkísérelje. Munkához látott. 
Egyedül, minden segítség nélkül, 
teljes huszonnégy óráig végezte a 
mesterséges légzést, az életrekeltés 
minden elképzelhető módját, amit 
csak tudott, amiről csak hallott, 
amit csak leleményes agvu kita­
lált.

Nincs az az orvosi képzettségű' 
ember, aki abba nem hagyta vol­
na már tízszer is a hiábavalónak 
látszó kísérletet. Unsinn József 
nem hitt a halálnak s szakadatlan 
munkával hessogette cl az ott set­
tenkedő vész fekete madarát. Egy 
napon és egy éjjelen át. tartó 
munka után a holtnak hitt főhad­
nagy kinyitotta a szemeit.

Csoda, amely a tudományon 
felül áll. Oly eset, amelyre a tu­
domány rámondja, hogy lehetetlen, 
de amelyet Unsinn József a vitéz­
ség! érmével igazolva, alaposan 
megcáfolt. Azt mondhatnék, hogy 
az uj Testamentum megírása óta 
ilyen életrekeltés még nem tör­
tént.

Higyjünk ebben a csodában, 
mert ez a világháború már sok 
olyan dolgot produkált, amelyet 
azelőtt olvasva, megmosolyogva 
fogadtunk volna el, dajkamesének 
tartottunk volna s most némelyik 
ismételten is előfordul.

Unsinn József esete azonban 
egyedül áll. Az életrekeltés után 
hideg mosásokkal, a kulacsban 
lévő teával még erőre is kapatta 
a főhadnagyot, rekvirált az ellen­
séges területen egy szekeret s 
teljesen érthetetlen módon áthozta 
az ellenséges területen Rozwa- 
dow-ba, ahol nyomban orvosi 
ápolást kapott s visszakerült a 
védett területre.

A főhadnagy meggyógyult, újra 
a harctérre ment, súlyos sebet 
kapott. Unsinn itt is mellette volt, 
újra ápolta s talán újra ő men­
tette meg.

R E G E N Y.
így vilipros rejíelmsi.

(830)
96. fejezet.

Találgatások.
- Talán mégis ! és most felelj 

te is egy kérdésemre : Mi a szán­
dékod Mártával?

— Még kérdezed, hiszen rég 
megmondtam már, hogy enyémmé 
kell lennie.

— Hol van jelenleg ?
Itt van ebben a kastélyban 1

— Akkor már célnál is vagy ?
— Még nem! Szép szerével 

akarom a leány szerelmét 1 És ő 
már várja az atyját . . . De most 
eszembe jut valami ! tette hozzá 
hirtelen. Ti mind a ketten segít­
ségemre lehetnétek ebben. Tekla 
rábeszélhetné őt . . .

— De csak nem akarod őt ko­
molyan nőül venni ?

Komolyan nem, hanem csak 
látszólag. Embereim között akad 
egy intelligensebb egyén, aki 
papnak öltözve összeadna bennün­
ket.

— És mi lenne aztán ?
— Az Pétsynek a dolga ! vála­

szolt Szappanos cinikusan. Én 
csak azt akarom, hogy a leány 
általatok rábeszéltetve, belegye­
zését adja, hogy nőmmé lesz.

De mit csináljunk az atyjá­
val ?

— Valami ürügy alattt elfogjuk 
őt Rómából távolítani. Iratok neki 
névtelen levelet, melyben tudtára 
adjuk, hogy leányát Párisim vit­
ték. ) bizonyára utána megy.

— De akkor Márta is majd 
utána akar menni!

Mártának az lesz mondva, 
hogy at) ja a vasúti szerencsétlen­
ségnek áldozatul esett. Ti ketten 
fogjátok ezt hírül hozni neki, még 
pedig mindjárt holnap.

Holnap még nem lehet 1 vá­
laszolt Kovbay. Vagyis igazabban 
mondva, ez egyáltalján nem fog 
menni.

*1

—• Miért ?
— Hiszen Tekla tudja, hogy 

Pétsy megérkezett I Arra tehát ne 
is számítsunk, hogy ő hazudni 
fog.

(Folyt, köv.)

Riadó földek
közel a városhoz ! I

H agymának, szabad gyökérnek, 
dinnyének, lucernának. Tuda­
kozódni lehet: I itz Sámuel özv. 

cégnél.

üzlet áthelyezés
Értesítem úgy a makói, mini 

a vidéki tisztelt vevőimet, hogy 
cipész üzletemet a Dobsa-féle 
házból az Ott Károly mellett 
lévő Kertész-féle újonnan épült 
házba helyeztem át.

Tisztelettel:
ELEK LAJOS

cipészmester.

Makulatur-
papír kapható kisebb 
és nagyobb mennyi­
ségben kiadó hiva­

talunkban.

Herés árpaszalma
here-pelyva, marhá­
nak és lónak való széna
métermázsánként, ölen­
ként és kadarként v* hali 
Mtz Sámu i! özv. cégtől.

Hogyan leszOnh 
1 eszíenJOsBh?

Válasz :
Igyék naponta 1—2 palack

Szent István duplamaláta sört.

Ez nemcsak a legélvezete­
sebb fiditő ital, de csodá­
latos gyógyhatású is vau 
idegesség, étvágyhiány, 
vérszegénység, álmatlan­
ság, gyomorbajoknál igen 
ajánlatos lábbadozó bete­
geknek, szoptató nőknek is.

Ezen világhírű sört a Kőbányai 
Polgári Serfőzde gyártja. — Kap­
ható minden fűszer- és csemege 
üzletben. Eredeti gyári palacktöl­
tésben kapható: Iritz Sámuel öz­

vegye cégnél, Makón.

mm
-1



4.
MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1915. március 10.

kV «

frtacitÁo' Van szerencsém a t. gazdaközőnség b. tudomásár* 
CT 1031 ipa hozni, hogy Szt. János-iér 20. sz. a. (saját házamban

gazdasági gépraktáramban 1" .7?“
iAliy CTAIÜÍ kévekötői sritógépei. már megérkeztek JUnNb I Un és szokat a legolcsóbb árban bocsájtcm

nagybecsű vevőim rendelkezésére.
Inhnelnn féle »ratógépek Makón és környékért több mint 300 
•"■■■■•‘"■■gazdinál működnek, azok legnagyobb megelégedé­
sére, ami fényes bizonyítéka az sratógépek kifogástalan voltának, 
úgyszintén mái megérkeztek a legújabb négyzetes kukorica ültetők 
h. - Úgy az aretógépek, mint a knkoric* ültető gepek álkndóue 
ielleaen felszerelve vasnak raktáron. Fontos még az, hogy araid- 
gépek részei nálsm egész éven át kaphatók. A legsörgő^ebb mun­
kaidőben aem történik az aratásnál fennakadás. - Raktáron bír­
tok kitűnő Síaal-féle kévekötő zsineget, elsőrendű gépolsjnf, Bacher- 
léle ekéket amerikai ffikőracél kormánynysl, Imperator mű­
trágya és megvető gépeket, seíái találmányn vessző utánzatu v»s- 
pálcáa boronákat, répát és szecskavágókat. — Egyúttal bátorko­
dom a t. ga^dakőzöuség figyelmét felhívni a legmodernebb gé­
pekkel ét szerszámokkal felszerelt gépjavító műhelyemre, ahol 
mindennemű javításokat * Ugszakszertíbben, jutányos áron készí­
tek atiiogé« heggesztő gépemmel £ legkomplikáltabb munkákéi 
végzést - Vízvezeték és fürdők teljes berendezését jutányos áro« 
vállalóéi. - Mátéméi a n. é. közönség szives pártfogásába Mánk* 

maradtam kiváló tiszteletiéi
I IPTÁF ßf i fi mezőgazdasági gépraktára és javító mfr- 
*■’ I UblrH helye Makó, Szent János-iér 20 uj-száro

Saját készítésű szabadalmazott hagymakapák állandóan raktáron.
Részletfizetési kedvezmények. Telefon szám 126

Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen

A „MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-ba.
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A HÁBORÚ Y

fejleményeire úgyszólván minden ember kiváncsi és meg- w 
keltözfetett szorgalommal olvasta azoknak a napilapoknak 
híradásait, amelyről meg van győződve, hogy legjobb ér- »- 
tesülései vannak.— Ma már —kevés kivételével — minden

MAKÓI
ember csakis olyan újságot olvas, amelyből világosan látja, 
hogy az a lap az ő szószólója is és az ő érzelmeivel egybe 
vág. így nemhogy Makón, de vidéken sem nagyon sok

FÜGGETLEN
érzelmű ember van, síinek már kora reggel az asztalán ne 
vo'ma * „Makói Független Ujhág4 az napi száma njabbnál- 
njabb hitekkel lelve — Ha p. dig valakinek valami eladni, 
venni vagy haszonbérbe sdm valója van, ezen közkedvelt

ÚJSÁG
meghozza a kívánt eredményt, mert dombságánál és meg- 
buhfctóí ágánál fog va CeanAdvármegye legelterjedtebb napi­
lapjai közölt foglal helyet. — Egyszeri hirdetés minden­
kit meggyőz az elmeradhatatlan biztos siker felől. 0 0
Szerkesztőiig és kiadóhivatal Széchenyi-tér 2 sz.

V

V

m
▼▼

▼
v

?

V

w

V

e
▼ ▼ ▼ ▼ # Ö V V V ▼ ®

m m m m m m m m $8%

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
m m m

Értesítjük a t. közönséget, hogy 
nyomdai üzemünk a háború alatt is 
zavartalanul működik, s ennek követ­
keztében mindennemű nyomdai munka 
elvégzése ízléses, tiszta kivitelben, 
gyorsan és pontosan eszközöltetik.

SZECHENYI-TER 2. telefond
691 I» «» tó m m fls m m m n m & tói *»

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajiójan, Makón.


